

**«КОНСТИТУЦИОННАЯ ИСТОРИЯ МАЛЬТЫ - НЕЗАВИСИМОСТЬ В 1964 ГОДУ»**
**ERU # MT-15**


Дата выпуска	29 октября 2014
Номинал	2 euro
Масса (г)	8.50
Диаметр (мм)	25.75
Толщина (мм)	2.20
Металл (кольцо / центральная вставка)	
медно-никелевый сплав (Cu75Ni25) / 3 слоя: латунь - никель - латунь (Cu75Zn20Ni5-Ni-Cu75Zn20Ni5)	
Соотношение сторон	медальное 0°

Оформление гурта	рифление и надпись 2 * * 2 * * 2 * * 2 * * 2 * * 2 * * 2 * *				
Художники	Аверс	Обозначение	Реверс	Обозначение	
	Ganni Bonnici (Мальта)	нет	Luc Luux (Бельгия)	Л	
Монетный двор		Обозначение	Тираж (unc   bu   proof)		
Королевский монетный двор Нидерландов (Утрехт) <i>Koninklijke Nederlandse Munt (Utrecht)</i>		нет	400 000	-	7 500
			-	25 000	-
Оформление аверса					

На внутреннем диске расположено изображение фрагмента памятника Независимости в городе Флориана, справа по краю диска расположена надпись «MALTA - Independence 1964» («МАЛЬТА - Независимость 1964»), внизу расположен год выпуска монеты «2014». На внешнем кольце равномерно по кругу расположено 12 звезд. На монетах улучшенного качества, выпущенных в годовых банковских наборах, между звездами на 5 и 6 часов расположен знак монетного двора Нидерландов (жезл Меркурия). По окружности монета имеет выступающий кант.



**Памятник Независимости, 1989 г., Флориана, Мальта**

После получения в 1921 году полномочий самоуправления, из-за постоянных разногласий между партиями в правительстве Мальты, приводившими к политическим кризисам, британская администрация в 1930 и 1933 годах приостанавливала действие конституции, а в 1936 году отменила её. До 1947 года Мальтой вновь единолично управлял губернатор.

В 1947 году британские власти восстановили на Мальте конституционное самоуправление. На очередных выборах в 1955 году победу одержала лейбористская партия, которая ещё в 1950 году заявила, что Мальта либо должна оставаться с Британией, либо встать на путь к независимости. Лейбористы приступили к переговорам с Великобританией об интеграции, однако британская сторона отказывалась предоставить Мальте экономическую помощь в том объёме, какой правительство Мальты считало необходимым для осуществления интеграции. Не добившись осуществления своих планов, лейбористы потребовали немедленной и полной независимости страны.

В ходе борьбы они прибегали к методам гражданского неповиновения, к обращениям в ООН и к международным организациям. В 1958 году мальтийцы провели массовые демонстрации за независимость. В ответ британский губернатор ввёл чрезвычайное положение в стране, а в 1959 году британские власти очередной раз приостановили действие конституции. В ответ мальтийцы развернули кампанию гражданского неповиновения и забастовок. В 1961 году Великобритания вернула Мальте внутреннее самоуправление, однако решающее слово во всех вопросах по-прежнему имел британский губернатор.

В 1962 году были проведены очередные выборы, которые принесли победу Националистической партии, ратовавшей за независимость Мальты в составе Британского содружества. Лейбористы, требовавшие республики, потерпели поражение. 20 августа 1962 года новое правительство Мальты во главе с премьер-министром Джорджем Боргом Оливье (англ. *George Borg Olivier*) направило правительство Великобритании официальный запрос о независимости. В мае 1964 года по вопросу о независимости в трактовке Националистической партии был проведён референдум на котором была одобрена конституция независимого государства, утверждённая парламентом Великобритании 23 июля 1964 года. 21 сентября 1964 Мальта официально стала независимым суверенным государством. Во главе государства осталась британская королева. Однако, страна оказалась связанной десятилетним соглашением о взаимной обороне и помощи с бывшей метрополией. На её территории, в обмен на финансовые субсидии Великобритании, по-прежнему размещались британские войска и базы.

Памятник Независимости Мальты, установленный в городе Флориана, был открыт 23 сентября 1989 года в честь 25-летия независимости Мальты. Памятник высотой 8,5 м создан скульптором Джоном Бонничи (англ. *John Bonnici*) и представляет собой женскую фигуру, символизирующую Мальту, с национальным флагом в руке, шагающую вперёд, освобождаясь от оков прошлого, которые символизируют абстрактные ленты под ней.

## Официальные наборы с памятной монетой достоинством 2 евро 2014 года



Тема набора	Арабский период Мальты
Дата выпуска	3 июня 2014
Тираж набора (шт.)	25 000
Качество монет	brilliant uncirculated
Состав набора	
8 монет для обращения достоинством 1, 2, 5, 10, 20, 50 евроцентов, 1 и 2 евро 2014 года, памятная монета 2 евро 2014 года «Конституционная история Мальты - Независимость в 1964 году» и реплика золотой арабской монеты династии Фатимидов четверть динара (1079/80 г.).	

Тема набора	Независимость в 1964 году
Дата выпуска	29 октября 2014
Тираж набора (шт.)	7 500
Качество монет	proof
Состав набора	
Памятная монета 2 евро 2014 года «Конституционная история Мальты - Независимость в 1964 году».	